
 المختبر السادس 

  Electrical conductivity & Salinity  انكٓشثبئٛخ ٔ انًهٕحخ  انزٕصٛهٛخ

  Electrical conductivityٛبط انزٕصٛم انكٓشثبئٙ ق

رشٛش انٗ قبثهٛخ انًبء عهٗ حًم انزٛبس انكٓشثبئٙ ْٔٙ عكظ نهًبء ْٕ قًٛخ عذدٚخ  انزٕصٛم انكٓشثبئٙ

 انًقبٔيخ .

 ٚعزًذ انزٕصٛم انكٓشثبئٙ نهًبء عهٗ : -

 اد انزائجخرشكٛض انًٕ -1

 ركبفؤ الإَٚبد انزائجخ -2

 دسجخ حشاسح انًبء -3

 عُذ صٚبدح حشاسرّ دسجخ يئٕٚخ ٔاحذح% 2ٚضداد انزٕصٛم انكٓشثبئٙ نهًبء ثُغجخ  -

 نزٕصٛم انجٛذ نهكٓشثبء فٙ انًبء :انًٕاد راد ا 

 ٕاعذ ٔالايلاح انلاعضٕٚخ انًزاثخ فٙ انًبءانحٕايض ٔانق

 :انًٕاد راد انزٕصٛم انشد٘ء نهكٓشثبء فٙ انًبء 

 لايلاح انعضٕٚخ لآَب قهٛهخ انزأٍٚ فٙ انًبءانحٕايض ٔا

ٔحذح قٛبط انزٕصٛهٛخ انكٓشثبئٛخ ْٙ انغًُٛض عهٗ انغُزًٛزش أ يشزقبرٓب انًبٚكشٔعًُٛض ٔانًهٙ  -

  mmhos/cmأ انًبٚكشٔيٕص عهٗ انغُزًٛزش  s/cm ,ms/cm,µs/cmعًُٛض 

 أًْٛخ انزٕصٛم انكٓشثبئٙ :

 فٙ انًبء ثٕحذح انًهغشاو /نزش انزائجخٚغزخذو كًقٛبط رقشٚجٙ نزشكٛض الايلاح  -1

ى انزٕصٛم نهكٓشثبئٛخ حٛث حٛث ٚكٌٕ انًبء انخبنٙ يٍ الإَٚبد عذٚٚغزعًم نزحذٚذ َقبٔح انًبء انًقطش  -2

 ركٌٕ قًٛزّ قشٚجخ يٍ انصفش

 ٚغزعًم فٙ رحذٚذ الاخزلاف فٙ رشكٛض الايلاح انًزاثخ فٙ انًبء انخبو أ يبء انفضلاد -3

 انًٕاصفخ انقٛبعٛخ -

 1500-50كٓشثبئٙ عٍ )ٚذ يقذاس انزٕصٛم انرحذد انًٕاصفخ انعشاقٛخ نهًٛبِ انصبنحخ نهششة اٌ لاٚض

(Mmhos/cm   

 طشق قٛبط انزٕصٛم انكٓشثبئٙ:

انٙ ٚشثظ ثخهٛخ أ قطت حغبط   electrical conductivity meterثبعزخذاو جٓبص انزٕصٛم انكٓشثبئٙ 

 انقشاءح يجبششح يٍ يقٛبط انجٓبص. زانكٓشثبئٙ ٔرؤخنهزٕصٛم 



  ْٙ جبً ضعف دسجخ عٛهٛضٚخ ٔقٛى انزٕصٛهٛخ انكٓشثبئٛخ ْٙ رقشٚ 25افضم دسجخ حشاسح نهقٛبط

 ٛى انًٕاد انصهجخ انزائجخ.ق

 

  Salinityانًهٕحخ 

انصُبعٛخ ْٔٙ رًثم ٔصٌ الايلاح انزائجخ انكهٛخ نهًٛبِ انطجٛعٛخ ٔانًٛبِ ثبنُغجخ  ْٔٙ يٍ انخٕاص انًًٓخ

Total dissolved solids . 

ائجخ انكهٛخ ْٙ يقٛبط نهًحزٕٖ انكهٙ نجًٛع انًٕاد انلاعضٕٚخ ٔانعضٕٚخ انًٕجٕدح فٙ عُٛخ يٍ الايلاح انز

 هخ.انًبء ٔرشًم ْزِ انًٕاد الايلاح ٔانًعبدٌ ٔانًعبدٌ انثقٛ

حٛث رشرفع انزٕصٛهٛخ انكٓشثبئٛخ نًحبنٛم انًبء َزٛجخ  EC ٔTDSُْبك علاقخ اٚجبثٛخ ثٍٛ انزٕصٛهٛخ -

 لاجًبنٙ انًٕاد انصهجخ انزائجخ .

 ( حغت انًحذداد انذٔنٛخ نًٛبِ انششةTDS=500m/l)  

  ْٙ ٔحذح قٛبط َغجخ الايلاحppm ٌٕٛاخزصبس جضء فٙ انًه ْٙٔ (part per million)  

  1mg/Lرقشٚجبً  ٚغبٔ٘ 1ppmحٛث اٌ 

 طشق قٛبط انًهٕحخ 

 طشٚقخ يجبششح : -1

 رجفٛف حجى يعٍٛ يٍ انًُٕرج ٔحغبة ٔصٌ انشاعت َغجخ انٗ حجى انعُٛخ -أ

 انزحهٛم انكًٛٛبٔ٘ نهعُٛخ -ة

 طشٚقخ غٛش يجبششح : -2

 شثبئٙثبعزخذاو انزٕصٛم انكٓ -أ

 ثبعزخذاو انكثبفخ -ة

 ثبعزخذاو يعبيم الاَكغبس -ج

 

 انزائجخ ثطشٚقخ انزٕصٛم انكٓشثبئٙ: قٛبط رشكٛض الايلاح

 ْٕ قٛبط انًحزٕٖ انًهحٙ نهزشثخ ٔانًٛبِ TDSيع  ECعلاقخ 

  Salt indexانًحزٕٖ انًهحٙ 



 َغزخذو انًعبدنخ انزبنٛخ :( 2:1نعُٛخ رشثخ يخففخ ثُغجخ ) -1

Salt index= E.C × 8 

 حذ غشاو يٍ انزشثخيم يبء ، ٔا2رعُٙ  2:1

  Ec meterَقٛظ انزٕصٛهٛخ ثجٓبص 

 ارا كبَذ انعُٛخ يأخٕرح يٍ يبء انُٓش أ حُفٛخ أ ايطبس ركٌٕ انًعبدنخ:  -2

Salt index= E.C × 0.5  

 ٌ انًعبدنخ:ٔ انًجبس٘ أ انًعبيم ركٕارا كبَذ انعُٛخ يأخٕرح يٍ انًٛبِ انًبنحخ ا -3

Salt index= E.C × 0.9  

 احغت انًحزٕٖ انًهحٙ ؟   ds/m  0.40 رجهغ انزٕصٛهٛخ انكٓشثبئٛخ نٓب (2:1)يثبل/ عُٛخ يخففخ 

  Salt index= 0.40 × 8ج/ 

=3.2 ds/m            

  460ُض انٗ جضء فٙ انًهٌٕٛ َضشة فٙ يٍ انذٚغٙ عًٛنهزحٕٚم 

 


